

邯郸促进主导产业聚集发展

二季度386个项目开工,总投资965亿元

55

邯郸市聚焦精品钢材、新能源、新材料、食品加工等“532”主导产业,开展以商招商、精准招商,促进产业聚集发展,开展第二季度项目开工活动,全市386个项目开工,总投资965亿元

总投资30亿元的复兴区西部生态精品钢材智慧物流港项目,打造冀南地区新型智能化网络销售基地。总投资10.6亿元的曲周祥盛大健康食品全产业链项目,投产后将成为全国前五、河北省内最大的自动

化禽肉食品加工工厂。总投资5.18亿元的武安清峰绿能年产300万吨硅钙基新材料项目,推动地方绿色循环经济发

展。总投资15亿元的大名公牛电缆项目,年产35千伏及10千伏以下煤矿用电缆、高压交联电缆、钢丝铠装电缆等3

万吨。总投资5亿元的魏县北京中车工程机械产业整体搬迁项目。近年来,邯郸聚焦精品钢材、新能源、新材料、食品加工等“532”主导产业,开展以商招商、精准招商,促进产业聚集发展。此次开工项目从产业类别看,战略性新兴产业项目110个,总投资270.2亿元,分别占比28.5%、28%;现代服务业项目33个,总投资147亿

元,分别占比8.5%、15.2%;基础设施项目72个,总投资124.5亿元,分别占比18.7%、12.9%;文化旅游项目6个,总投资77.7亿元,分别占比1.5%、8.1%。其中,省重点项目6个、市重点项目42个、县重点项目338个,全年计划完成投资320亿元以上,其中20%以上的项目今年竣工投产,60%以上的项目明年年底前投产达效。

本报讯(记者韩晓寒)5月31日至6月2日,邯郸市开展第二季度项目开工活动,全市386个项目开工,总投资965亿元。

总投资30亿元的复兴区西部生态精品钢材智慧物流港项目,打造冀南地区新型智能化网络销售基地。总投资10.6亿元的曲周祥盛大健康食品全产业链项目,投产后将成为全国前五、河北省内最大的自动

地方关注

魏县

开展“全国爱眼日”科普宣传

本报讯(记者霍文龙 通讯员张佩 萧群英)今年6月6日是第27个全国“爱眼日”,活动主题是“关注普遍眼健康,共筑‘睛’彩大健康”。魏县人民医院眼科积极开展关注眼睛健康,共筑“睛”彩世界主题宣传活动,通过现场为患者群众讲解眼球构造原理,宣传科学规范的眼健康科普知识,倡导健康的生活方式,提高眼健康知识知晓度,并现场为群众检查眼睛,引导科学用眼,充分增强了群众爱眼护眼意识。

丛台区
“午休神器”进校园

本报讯(记者韩晓寒 通讯员申晓燕)为促进学生健康成长,提高在校午休质量,丛台区连城小学购置新型桌椅,有效解决学生餐后休息难题。

连城小学为了提高孩子们返校后有更好的午休体验,经多方咨询,与厂家不断沟通,设计出既能用于上课,又能解决学生睡眠的新型课桌椅,给学生提供了一个舒适的午休场所,助力学生健康成长。学校同时还定制了颜色鲜亮的一体式靠背加坐垫,加上柔软舒适的枕头,着力保障学生健康成长,营造温馨校园。

峰峰矿区
农业服务队助农惠农

本报讯(记者霍文龙 通讯员张坤 杨天天)又是一年农收季,在峰峰矿区新坡镇西潘村的和坤农场,20名党员志愿者正蹲在地里拣蒜,一袋袋分拣的紫皮大蒜被运往晾晒场。

据悉,为统筹做好疫情防控工作,不误农时,峰峰矿区以村为单位成立了农业服务队,设立24小时农业服务专线,从农机、防疫、通行、加油、粮食收购、农资保供、应急抢收等方面助农惠农,切实提升服务群众的质量和水平。



仲夏时节,金银花进入了采摘期,在武安市伯延镇罗峪村的种植基地里,当地村民抢抓晴好天气采摘金银花。据了解,武安市金银花种植面积达5000余亩,近年来,该市大力发展中药材特色产业,创建中药材标准化示范园,打造中药材种植专业村,中药材产业成为当地农民增收致富的重要途径。

孟维伦 刘国桢 摄

馆陶:党建引领战“三夏” 志愿服务解民忧

本报讯(记者霍文龙 通讯员王华美)“马上就要收麦子了,孩子想回家帮我,但是由于疫情原因不方便,正发愁呢,村里党员干部来到我家,对我说他们联系人员和机械帮我夏收夏种,我心里终于踏实了。”馆陶县柴堡镇西苏村殷会岗高兴地说。

近日,为统筹做好疫情防控和“三夏”生产工作,馆陶县各基层党组织坚持“一手

抓疫情防控,一手抓助农生产”,组织广大党员干部积极“动”起来,提前统筹、备战“三夏”,通过广泛宣传、深入排查、志愿服务、调配农机、结对帮扶等举措,开展代收代种代管贴心服务,帮助解决农业生产难题,全力保障农业生产稳定有序。

全县各级党组织和广大党员干部、网格员及早深入群众家中走访排查,切实做

到“五清”,即外出务工人员底数清、因疫情未返乡人员底数清、已返乡正在隔离人员底数清、种植面积底数清、家庭基本情况底数清,详细了解掌握外出务工人员和年老体弱、行动不便、缺少劳动力等特殊群体的农业生产情况。

“我们通过深入排查,摸清了需要帮助收种的户数和面积,建立帮扶台账,组织全

村党员干部成立党员先锋队和助农队,协调农机3台,已经做好了‘三夏’生产各项准备工作。”馆陶镇西苏村党支部书记殷军龙说。

目前,该县277个行政村都成立党员先锋队、党员志愿服务队、返乡大学生青年志愿服务队、互帮互助组等,实行一对一、点对点志愿服务,做好抢收抢种各项准备。

邱县:加强疫情防控保障项目建设

本报讯(记者霍文龙 通讯员张坤 杨天天)又是一年农收季,在峰峰矿区新坡镇西潘村的和坤农场,20名党员志愿者正蹲在地里拣蒜,一袋袋分拣的紫皮大蒜被运往晾晒场。

据悉,为统筹做好疫情防控工作,不误农时,峰峰矿区以村为单位成立了农业服务队,设立24小时农业服务专线,从农机、防疫、通行、加油、粮食收购、农资保供、应急抢收等方面助农惠农,切实提升服务群众的质量和水平。

本报讯(记者孟维伦 通讯员郝慧刚)手机扫码、红外线测温、全身消毒、人工登记……近日,邱县在全力推进各项目工程建设的同时,有序做好各项防疫工作,确保防疫与项目推进“两不误”。

“目前,项目施工现场、生活区、办公区实施疫情防控精准管控,每个进入工地的工人都是实名制登记,门禁系统未登记信息的人员

就进不了工地,施工现场定时安排专人常态化进行消毒,定期组织工人开展核酸检测。”邱县食品工业园项目工程负责人李桂峰介绍。

在施工现场,醒目的防疫宣传标语随处可见,门岗处、生产生活区等关键点位均摆放着免洗手液、消毒喷雾剂、医用手套等防疫物资,施工现场大喇叭循环播放关于疫

情防控的相关通告和防疫常识,时刻提醒工作人员做好个人防护。同时,管理人员实施每天到岗值班制度,提前对人员、材料、车辆进行分类标准化建档,保证追溯有源,确保疫情输入风险降到最低。

“虽然看起来步骤很多,但我们每次进门前都要这么做,熟悉了之后也就不再觉得麻烦了,只有对进入施

工现场的把关严了,现场才安全,我们干起活来才安心。”项目现场工人刘改发说道。

工地人员流动性大、作业聚集,是疫情防控的重点领域,邱县各工程施工单位,严把“安检”关,坚决落实建筑工地疫情防控措施,从严从实从细抓好安全生产,为项目建设有序开展、高效推进筑牢“安全墙”。

齐村:“工业污染区”变身“绿色发展区”

本报讯(记者武萌 孟维伦)一排排民房白墙灰顶,整齐划一;一条条街巷平直干净,绿树成荫。远处园博园的摩天轮直耸碧空,近处花池的月季、格桑花五彩斑斓。走进复兴区的齐村,一幅“村在林中、人在绿中”的优美人居画卷徐徐打开。

“现在环境好了,老百姓也高兴。村民们自觉不扔垃圾,大街小巷都特别干净。”齐村人韩亚东高兴地为记者介绍起自村环境。

说起乡村环境,昔日,齐村可是远近闻名的脏乱差。周边

上了农村美、农民富的乡村振兴之路。

“我们每天游客接待量有1000多人,年营业额近百万,有三十多个村民在码头上班,每个月工资3500元左右。”齐村村民、园博园码头游船项目负责人史银双向记者介绍。

借着建设园博园的东风,齐村充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把全村的退役军人、退休教师、群众代表全部动员起来,形成强大合力乘势而上,把“散乱污”连根拔除,引进了一批文旅、餐饮和民宿等项目,从此走

招商引资建设了动物园和游乐场,每年固定收入可达380万元,让全村吃上了‘旅游饭’。”

为了让乡村更文明、村庄更和谐,齐村党支部把全村划分为6个网格,由经验丰富、威信较高的老党员、老干部、老教师、退役军人等组成的人民调解队伍,形成了“人到格中去、事在格中办、心在格中聚”的网格治理格局。

与此同时,齐村还建立党群服务中心“一站式”便民服务窗口,为群众提供全流程“保姆式”的帮办代办服务;完善修订“村规民约”和完善红白理事

会,实现了村民“自治自理”;定期开展“十星级文明户”“五好家庭”等评比活动,营造了党风正、政风清、民风淳、家风好的社会氛围;建有文化活动中心、青年中心、图书馆等,丰富群众业余生活,让文化、文明的馨香沁入群众心田。

几年来,齐村以基层党建引领乡村振兴,以乡村振兴带动人居环境改造,先后获得省级美丽乡村、国家森林乡村、全国文明村镇、全国农家书屋先进单位等多项荣誉,让党旗高高飘扬在乡村振兴的第一线。

邱县
打造特色农业产业品牌

本报讯(记者孟维伦 通讯员郝慧刚)近年来,邱县以现代农业园区为载体,大力发展战略农业、绿色农业、品牌农业、质量农业,不断优化农业特色优势产业布局,农业产业化经营取得显著成效。目前,共建成2个省级(其中盛水湾被评为省级精品现代农业园区)、2个市级、5个县级现代农业园区,发展优质红薯6万亩,建成文冠果基地2万亩、丝棉木基地5000亩,建设鲜切玫瑰花为主的设施花卉5万平方米,设施果蔬5万亩。

邱县专注于培育特色产业品牌,成功创建“邱县蜂蜜红薯”“邱县文冠果”“邱县羊肉”三个区域公用品牌,列入河北省名优农产品区域公用品牌,申报了红薯、丝棉木、牛羊肉等10多个地理标志证明商标,培育了新马头蜜桃、香城固食用菌、古城莲藕、南辛店蔬菜、陈村肉羊等一批特色产业。同时,邱县注重发挥龙头企业带动作用,支持合作社、家庭农场等农业经营主体参与农业产业化联合经营,支持建设规模化、标准化、专业化原料生产基地。大力发展产业化联合体,深入挖掘具有当地特色,且品牌和质量有保证的农特产品,推出“邱具有礼”生态农特产品“大礼包”。

魏县
“急郎中”助力企业稳生产

本报讯(见习记者张隽 通讯员王德峰 杜廷保 任海林)近日,走进魏县经济开发区中普精密制造公司生产车间,映入眼帘的是来往不停的货运车辆,自动化生产线机械臂在空中移动,几位工人正在紧张有序地操作,整个车间里一派热火朝天的繁忙景象。

“企业试生产顺利推进,项目总投资20亿元,主要生产超薄冷轧带钢,年产量120万吨,产值85亿元,可以带动1200多人就业。”总经理申习民介绍,在疫情防控期间,企业一手抓疫情防控,一手抓企业试生产。在疫情封控管理时期,企业一货车从外地拉原料返回时,走到魏县高速路口受阻,需要通行证。企业给县“店小二”“急郎中”发改局重点项目办主任陈运涛打电话求助。接到电话后,陈运涛立即与县公安局等部门等单位联系,很快沟通办理了通行证,车辆及时返厂,生产没有受到影响。

目前,该企业全力做好疫情防控和安全作业,试生产井然有序,开足马力安全达效。一位正在岗位的工人张彦华告诉记者:“企业领导对员工非常关心,定期组织大家做核酸检测和体温测量,安排职工食堂不断改善生活,增加营养,提高伙食标准,落实计件工资,多劳多得。我们干劲更大了,工资不但没有减少,还有增加。”据了解,自今年3月企业试生产以来,现已完成超薄冷轧带钢30万吨,产值4.5亿元,试生产任务顺利推进。

临漳
18个项目开工总投资40亿元

本报讯(记者霍文龙 通讯员李俊)近日,临漳县第二季度18个项目开工,总投资40亿元。据了解,此次开工项目为燕麦食品生产项目、数字化智能测温设备生产项目、邺城国家考古遗址公园建设项目、年产1万吨钢板深加工制造项目、澳林城市之窗二期项目、临漳县第一中学附属初中建设项目、职教中心基础设施建设项目等18个项目,总投资40亿元。这些项目涵盖智能通信、文化旅游、食品加工、装备制造、新型建材、教育发展、城市基础设施等多个领域,全部建成后,预计年产值28亿元,年纳税3亿元,提供就业岗位1500个,将进一步壮大产业集群,增进民生福祉,拉动临漳经济社会高质量发展。



近日,为进一步宣传《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》,曲周县检察院开展了以“携手落实两法,共护祖国未来”为主题的检察开放日活动。武萌 摄



高考前夕,永年区第一中学开展形式多样的趣味减压活动,帮助高三学生释放紧张情绪,以轻松乐观自信的心态迎接高考。武萌 摄